



Témaválasztás

Diplomamunkámhoz igyekeztem olyan ötletet, témát keresni, amely egyrészt abszolút aktuális, mind a helyszínt, mind pedig a témát tekintve, másrészt pedig szabadkezret ad egy egyetemi évek lezárásához méltó súlyú épület megtervezéséhez. Kecskeméti lakosként kihagyhatatlan lehetőséget és ötletet adott az idén, a városhoz települt Mercedes gyár. Ez a hatalmas beruházás nemcsak a magyar gazdaságnak jelentős segítség, hanem a város történetében is kimagasló esemény. Hiszen a már Nyugat-Európában felépült hasonló példák városai mind előnyt tudtak kovácsolni a neves gyár közelségéből és részben ennek köszönhetően figyelemre méltó fejlődést tapasztalhattak. Miután az Alföldi város turisztikai szempontból szinte minden évszabban kiemelkedő látogatottsággal bír, fontos, hogy az ide érkezők, de elsősorban az itt élőik számára is érzékelhetővé tegyük a Mercedes márká közelségét. A cél az lenne, hogy ez a gyár ne csak egy munkahely legyen a város határában, hanem annak minden előnyét, létét és pozitív vonzatát a városközpontban is érezni lehessen. Azaz, legyen egy olyan kis „ékszerdoboz” a városközpontban vagy annak közvetlen környezetében, amely nem csak kapcsolatot teremt a gyár és a város között, hanem szűkebb értelemben élményt és tudást ad, kiszolgálja, szórakoztat, tágabb értelemben pedig magjával „húzza” a környezetét, melybe közeve fejlődést és látogatókat vonz. Ehhez olyan helyszínt kerestem és választottam, amely egyben városzerkezeti problémát is orvosol. A kecskeméti Rákóczi út, száz évvel ezelőtt a város egyik legforgalmasabb sétáló utcaja volt, amely akkoriban egy nagyszabású városrendezés keretében nyílt meg a Főtérr és a Vasút park között. Zöld alléjával, üzleteivel, kávézóival és közintézmények monumentális historizáló épületeivel méltán volt a Belváros ékköve. Ez a „zöld folyosó” tengelyével a mai napig kiemelkedő fontosságú elem a városzövetben. Mára azonban üres üzleteivel, elhagyott épületeivel és az időközben csökkent, használhatatlanná szervezett sétányával méltán rászolgált a már évek óta halogató rekonstrukcióra, fejlesztésre.

Diplomatervem célja erre a helyszínre, egy a város szövetébe jól illeszkedő, de megjelenésében a programhoz hű, extrém külsővel „becsomagolt” épület adaptálása, amely tömegével szoros kapcsolatban áll a környező épületekkel, megjelenésével igazlans ellentétet eredményez és programjával látogatókat, további infrastruktúrát vonz, vonzhat. Mindemellett a terv foglalkozik a szűkebb környezeti lehetőségeinek kapcsolatával, valamint a tágabb környezeti, azaz a teljes utca lehetséges rekonstrukciójával és fejlesztésével. Ezeket azonban csak koncepcióisan érintek, mint egy esetleges fejlesztési irányvonalat előrevetítve.